

帶來希望的君王

日期：2019年12月1日

楊傑傳道

經文：馬太福音廿一：1-11

【前言】

弟兄姊妹，平安，我們現在來到了將臨期第一主日，我們會有四次的將臨期主日，之後會進到聖誕主日。信義會神學院的一份將臨期特刊標題是「一年之計在於將臨期。」也就是說教會傳統裡面有一個叫做教會年曆，教會年曆以一年為期，將耶穌的一生呈現出來，讓基督徒可以年年過以基督為中心的信仰生活。而教會年曆就是以將臨期開始，所以讓我們透過將臨期來預備我們的心。

*經文背景：

今天的經文是馬太福音 21：1~11，這段經文讓我們再次回到了馬太福音。前面耶穌醫治了兩個瞎子的眼睛，耶穌是醫治的主、他也是世界的光。今天我們要看到耶穌騎著小驢子進到耶穌撒冷，馬太福音對於基督的描繪，他是君王，是那位帶來希望的君王。

*信息大綱：

今天的經文我要用三個角度來跟大家分享…

- 一、主有權柄能力也有溫柔慈愛。
- 二、主要透過門徒成就祂的美意。
- 三、耶穌為我們的生命帶來震撼。

【本文】

一、主有權柄能力也有溫柔慈愛

耶穌到了伯法其，在橄欖山那邊，還沒有進耶穌撒冷以前，耶穌就打發兩個門徒要他們去對面村子裡，你們會看到一匹驢和小驢子同在一處，要把驢解開，牽到我這邊來，若是有人問起，你們就說主要用牠。這邊讓我們看到耶穌很清楚的告訴門徒要他的做的事情，而且詳細到連別人問起，主都告訴兩個門徒要怎麼回答。

其實在耶穌的整個事工中，他很少像這次這麼的高調，耶穌以往都是儘量避免引起群眾的狂熱反應，但這次的不尋常讓我們知道耶穌必定有原因。耶穌稱自己為「主」，也代表他有權柄使用這匹小驢子。我們看到耶穌越來越清楚的彰顯自己身份。

第 4~5 節經文，是應驗了舊約撒迦利亞書 9：9「錫安的民哪，應當大大喜樂；耶路撒冷的民哪，應當歡呼。看哪，你的王來到你這裡！他是公義的，並且施行拯救，謙謙和和地騎著驢，就是騎著驢的駒子。」耶穌應驗了舊約的預言，自己就是那位要來的救主彌賽亞，這讓我們看到耶穌把預言賜給人，並且自己應驗了預言。耶穌以王的身分進入耶路撒冷，但這個王是溫和謙卑的。耶穌從不拒絕罪人來到他的面前，耶穌有權柄能力，耶穌也有溫柔慈愛。

親愛的弟兄姊妹，這邊讓我們來思想，我們對耶穌的認識也會影響我們與主的關係。這些歡呼的群眾，他們喊著和撒那，原本是求救的意思，但這邊是稱頌讚美主的意思。為什麼拯救可以是稱頌的意思。詩篇 50：14、15「你們要以感謝為祭獻與神，又要向至高者還你的願，並要在患難之日求告我；我必搭救你，你也要榮耀我。」當我們向主呼求，求主拯救我們的時候，就是在把榮耀歸給神，因為祂一定會拯救我們。

我們看到這些群眾對耶穌的認識有多少？我們知道後來的發展，當耶穌被抓了，他們也就不見了。人很現實，當人發現你失敗了，跟隨你的人也就不再擁護你了。他們對耶穌十字架的道理不了解，他們以為拯救是外在的政權，但現在耶穌所要做的是救我們脫離罪惡的權勢，這些群眾有多少人真的認識耶穌，知道他的道路，不要說他們，連門徒也不了解。

我們的主耶穌，是那位充滿能力與權柄的主，可是他卻溫柔的騎著小驢子，他有權柄和能力，他也順服天父的旨意，他的溫柔和慈愛讓我們知道，我們的神不是高高在上，而是道成肉身，從天上降卑到人間成為人子的耶穌。所以我們對耶穌有正確的認識是多麼重要的一件事情。

今天我們要被提醒，我們的主是有恩典也有真理的神；我們的主是有權柄能力也有溫柔慈愛的主。各位親愛的小朋友，耶穌像是一個充滿能力與知識的老師，他可以很嚴厲的對待犯錯的學生，但他卻選擇很謙卑的來到你的面前，蹲下來跟你說話，甚至是對你說一個有趣的故事。

當我們遇到困難的時候，不要忘記要來到主的面前禱告，因為當我們憂慮的時候，我們是忘記了神的權柄能力能夠勝過我們環境與困難。當我們軟弱跌倒的時候，也不要放棄來到主的面前，因為他的溫柔與慈愛能夠成為我們的幫助和安慰。求主幫助我們經歷他的能力和慈愛。

二、主要透過門徒成就祂的美意

今天耶穌騎著小驢子進到耶路撒冷，這件事情也讓我們一起來學習主要透過門徒來成就祂的美意。我們看到耶穌差派兩個門徒去到對面的村子裡，他們去了，也把兩匹驢子牽過來，當他們牽驢子的時候，遇到驢子的主人，並得到主人的允許。當耶穌騎著小驢子走進耶穌撒冷城時，門徒做了一件事情，把衣服鋪在地上，並且群眾砍了樹枝鋪在路上，他們就是在為君王預備道路。

弟兄姊妹，耶穌其實可以自己把驢子牽過來，但是他樂意透過兩個門徒的幫忙，他樂意門徒和眾人把衣服和樹枝鋪在他所要走的路上。這讓我想到那位用香膏膏耶穌的馬利亞，她同樣的也是坐在耶穌身上的一件美事。弟兄姊妹，我們的主也要透過我們來成就祂的美意。雖然把驢子牽過來給耶穌，看起來不是什麼大事，可是兩個順服的門徒也就參與在這件榮耀主的事件中，包含驢子的主人、鋪衣服的門徒和鋪樹枝的眾人都在這件事情中有份。

上個禮拜的信息是建立一個彼此相愛的教會，神呼召我們出來成為教會，很重要的功課是要我們學習彼此相愛。今天這個主日，我希望神的話語來鼓勵大家，我們一起來建造神的教會。鼓勵大家，當我們願意為上帝的國度來擺上自己的時候，神的心意和神的滿足就會成就在我們的生命中。

教會裡面有很多的事工是需要人來委身和投入的，例如這週長者的啟發課程，我們需要人力來投入；我自己在做學生工作，我無法靠自己來關心到所有學生，因為有約書亞的學生、中崙高中的學生、還有北科大的學生，我需要有負擔的弟兄姊妹來一起幫忙。

不只教會裡面的事工，我們今天所做的每一件事情，我們要知道不是單靠我們自己可以完成的。任何一件事情的成就，都是有許多的人的幫忙。我在教會服事，若不是兩萱願意辭掉工作照顧楊恩，我怎麼可能服事的這麼放心。所以我們今天要學習感恩我們身邊長期幫助我們的家人、同工、朋友，若沒有他們的幫忙和支持，我們哪有今天這樣的光景。

今天的這兩個門徒他們就是很單純的聽主耶穌的話，他們不問為什麼，他們就是照著做，找到驢子，跟驢子的主人說主要用他，然後把驢子牽到耶穌面前。弟兄姊妹，有的時候，主就是要我們做一些不是很困難的事情，而我們如果很忠心的去做，就會帶來很棒的結果。神也不要我們做超過我們能力的事情，可能就是一兩件簡單的事情。親愛的小朋友，有時候爸爸媽媽或是老師要我們去做一些事情，例如去掃地，我

們就學習趕快去做，我們也不抱怨、當我們這樣做的時候，主耶穌就是非常的高興。就像這兩個門徒把驢子牽到耶穌的面前，成就了一件美事。

我們每個人擅長的東西都不一樣，上帝也沒有要我們每一個人都做一樣的事情，但神感動你去做什麼事情呢？讓我們學習聽出上帝要我們去做的事情。主要透過我們來成就他的美意。

三、耶穌為我們的生命帶來震撼

耶穌進入到耶路撒冷，門徒和眾人喊著說：「和撒那歸於大衛的子孫。」和撒那原來是求救的意思，來自詩篇 118 篇 25~26 節，「耶和華啊，求你拯救！耶和華啊，求你使我們亨通！奉耶和華名來的是應當稱頌的！」彌賽亞要拯救他的百姓。

10~11 節，「耶穌既進了耶路撒冷，合城都驚動了，說：「這是誰？」眾人說：「這是加利利拿撒勒的先知耶穌。」耶穌進城讓耶路撒冷的百姓感到震驚，是什麼樣的人引起了這麼大的騷動？這個人真的是要來拯救我們的彌賽亞嗎？但眾人知道耶穌來自加利利的拿撒勒，一個這麼不起眼的地方竟然有一位先知出現。讓我想到馬太福音二：3，當博士們來尋找猶太人的王的時候，「耶路撒冷合城的人也都不安。」如果這位是猶太人的王，那麼當時的王就要被推翻了嗎？

弟兄姊妹，耶穌進入到耶穌撒冷所造成的震動，使人感到震驚。我們今天認識主的人，有沒有感受到耶穌進入到我們生命中的那種震動？耶穌不只進入到耶穌撒冷，他道成肉身來到這個世上，他自己成為那個代罪的羔羊，他的復活使聖殿裡的幔子裂開，他開啟了一條又新又活的路，讓我們因為他的救恩，可以免去天父對於罪惡的憤怒，因為耶穌擔當了罪惡的刑罰。

弟兄姊妹，這是多麼令人難以想像的恩典、多麼令人感到震驚的事情，竟然這件事情會發上在我們的身上，因為耶穌主動救贖了我們。和撒那歸於大衛的子孫，耶穌進到你我的生命當中拯救我們，我們能夠不感到震撼嗎？將臨期第一根蠟燭代表希望，數百年來猶太人在被異族所統治的艱苦歲月裡，他們等候上帝所應許的救主，他們始終懷抱著希望，期望救主來解救他們。

不僅是耶穌帶來的拯救，耶穌是主，這也讓我們被提醒，我們有沒有讓耶穌成為我們生活中的主。中國字：王跟主非常的像，差別就是上面有一點，這可以提醒我們，我們是常常自己當王，而有沒有讓耶穌成為我們的主呢？讓耶穌真實成為我們的主，我們就要把許多事情的主權交給主，這會為我們生命帶來極大的震撼。耶穌來到的耶

耶穌撒冷，耶穌更要進入你我的生命中。他帶來希望，他成為我們的幫助、拯救和力量。耶穌也要成為我們生命的主宰，掌管我們的生命。

【結 論】

透過今天的信息，耶穌是帶來希望的君王。君王怎麼可能帶來希望，君王是來管轄我們的，可是耶穌卻是有權柄能力和溫柔與慈愛的君王，他來是要釋放我們脫離罪惡的轄制，可是有一個前提，除非我們讓他成為我們的主，把主權交給他。我們可以做這樣的禱告，若是你還沒有接受耶穌成為你的救主和生命的主，你今天就可以向主禱告。求主聖靈幫助我們。

基督教台灣信義會台北蒙恩堂

傳道人：楊惇皓教師

地點：臺北市松山區光復北路 112 號 8 樓

楊 傑傳道

E-mail：gng.church@msa.hinet.net 網址：http:// www.gnglc.org.tw

電話：(02)2570-0564 傳真：(02)2570-0565

